

受台风影响济宁迎来强降雨，各相关部门严阵以待

3950人应急队伍，全部到岗到位



本报济宁8月11日讯(记者 周惠娇 李蕊) 受台风“利奇马”外围云系影响,10日起,济宁市出现了一场强降雨天气。全市大范围出现了暴雨天气,局部地区甚至出现了大暴雨天气。济宁市高度重视超强台风防御工作,8月10下午,市委、市政府决定实行市委常委包保县市区,包保领导立即前往各县市区一线指挥。

“从目前的情况来看,主要降水将集中在11夜间,12日白天雨量就会明显减少。”据济宁市气象台气象预报员介绍,从8月10日8时起至11日17时,全市平均降雨量70.7毫米。最大降雨点出现在微山高楼站,为

187.3毫米。“预计今天夜间阴有大雨、局部暴雨,预计13日(周二)开始天气转好。”

济宁市从多方面入手,全力做好“利奇马”台风防御工作。在技术指导方面,防台风期间,济宁市派出3个技术专家组常驻曲阜、泗水、邹城等小水库密集的县市提供技术保障。目前泗河所有坝已经塌坝运行,泗河3座闸、东鱼河2座闸、洙赵新河梁山闸已经打开下泄。济宁市城乡水务部门成立5支抢险队伍,配备抢险机械54台套,随时准备应对险情。

交通运输方面,重点工程施工项目已停工,交通环建设14个在建项目全部进行了防台风、防汛安排,均制定了防范措施和应急预案。鲁南高铁建设工程已全线排查,施工点段已停工。交通运输部门对国省道415



11日上午,市民在雨中穿行。本报记者 李岩松 摄

座桥梁逐一进行排查,对每个泵站各配备了一台备用发电机。

农村危房方面,进行逐村逐户排查,以人员转移为

重点,对C、D级危房和疑似危房,采取子女接住、入住养老机构等方式保障安全;煤矿安全方面,至10日18点10分,全市47座煤矿全部停产撤

人;救援力量方面,济宁军分区、预备役师、市水务、城管等部门共落实应急队伍3950人,全部到岗到位,随时待命。

□城管系统

人员在岗、装备到位 积极应对台风汛情

11日,走在济宁城区道路上,不时会发现各类大型户外显示屏不间断循环播放防汛防台风安全常识和简明防灾避灾办法,提醒广大市民群众安全出行,也让市民倍感暖心。为应对台风,济宁市城市管理局组织市直和“一城五区”市政、园林、环卫、城管执法、规划执法、数字城管等部门,根据雨情的变化开展防汛减灾工作,确保城市安全度汛。

11日上午10点,城区济安桥南路公铁立交桥南侧的非机动车道上,市市政工程处的工作人员在此摆放的“前方积水 禁止通行”警示牌十分引人注目。旁边两台强排泵车正在将积水排向附近的泵站。“目前,易涝点的位置没有出现大的积水情况,车辆能正常通行,我们将根据雨情加强观察,对人员和车辆进行调配,防止出现反弹。”济宁市市政工程处设施管理所所长于宏伟说。

根据城区道路积水点情况,市政应急抢险队员和强排设备全部到岗到位,发现问题及时处

置,并利用爆闪灯、警戒带加强对人员车辆出行的安全警示工作,保障道路通行畅通。“针对台风天气带来的不利影响,市城市管理执法支队启动应急预案,针对城区内易出现积水的部位进行积水强排,拉开井篦,清理阻塞垃圾。”市城市管理执法一大队大队长孔宏业介绍,执法队员采取车巡与步巡相结合,对门店招牌、各类广告牌匾等设施进行细致排查,发现安全隐患和险情,及时督促业主单位或在现场进行处置。

“目前,全市城管系统所有人员和装备全部在岗在位,市城市管理局成立600余人应急抢险队,45个应急分队(班组),93辆巡查车,分10条线不间断巡查。”市城市管理局市政设施科科长陈忠告诉记者,目前中心城区8处立交桥排水措施已落实到位,指挥部坚持领导带班24小时值班,300部对讲机保持畅通,发现问题及时处置。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
周惠娇



城市管理部门工作人员正在疏通雨水井篦。

□民政系统

各类救灾物资已备好,74名特困人员转移安置

救援物资方面,省救灾物资存储帐篷700顶、棉被7923床、毛巾被1938床、防雨布1200块、气垫床700张。市本级落实大型抢险机械54台套,编织袋125万条,无纺布16万平米,救生衣8900件,铅丝39.8吨,抢险舟船34艘。市救灾物资存储帐篷1255顶、毛巾被8793条,棉被4763床、救生衣1000件,折叠床300张、各类发电机9台,能够满足应急需要。此外,已安排应急保障人员350余人,货运车辆50部,确保救灾物资及时送达。

目前,济宁全市共有139处敬老院、697处农村幸福院、142处社区老年人日间照料中心、31处示范性养老服务中心和38处社区老年人食堂。10日上午,济宁市民政局下发养老服务机构隐患排查紧急通知,要求各县(市、区)对辖区乡镇敬老院逐一走访察看,一个不漏地排查危房、积水、用电等风险隐患,并指导各村、社区加强社区养老服务点、农村幸福院安全防汛工作,加强对重点服务对象特别是分散供

养特困人员、低保户、留守儿童等特殊群体的走访查看,确保安全平稳度过汛期。

目前,已对全市139处乡镇敬老院全部进行了风险排查,其中济宁经开区疃里镇敬老院74名特困人员已全部转移安置,各敬老院全部落实了排涝设施和措施,逐一明确了名县(市、区)民政部门和一名敬老院负责人共同做好值守工作。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 贾凌煜 通讯员
郑超

□城市防汛

取消休息全员在岗,河道及泵站运行正常

“根据市气象台发布的信息,截至8月11日15时,老运河、越河水位调降至34.4米,小光河、小府河35.0米,工作人员正在实时密切监控。”济宁市城市水务服务中心闫新元说,防台风期间取消休息日,中心全体人员全部上班在岗,加强值守值班工作。截至目前,城区河道及污水提升泵站运行正常。

为应对台风,该中心工程科准备了一台挖掘机,确保河道出现挡墙倒塌、护坡滑坡等异常灾害阻塞河道时,能够及时疏通;泵站管网科负责泵站设备设施的巡视检查工作,逐个测试泵、闸(阀),

逐一检查各配电室及高低压配电柜,确保泵站安全运行;河道科负责河道设施的巡视检查工作,逐个测试泵、闸(阀),确保正常运行,做到调控及时。

“10日上午,中心工作人员对管辖的河道设备设施、污水提升泵站进行拉网式检查,逐一测试,对发现的问题及时排除。”闫新元介绍,暴雨前,已经提起顺河门节制闸,增强贯穿城区南北的小府河(南普枢纽—顺河门节制闸)泄洪能力,并适时打开扬水站轴流泵泄洪拍门,及时开启两台泄洪潜水泵,分流水域河水至梁济运河。

降雨初期,济宁市城市水务服务中心关闭南普枢纽节制闸,防止客水入城,停止城区河道补水设备运行,减少城区河道蓄水量。根据济宁市城防指要求,稍降顺河门橡胶坝,保持老运河、越河、小洸河、任城河的水位在正常景观水位之下,视汛情发展进行调降。如遇暴雨,将全部降低橡胶坝,增加河道蓄水能力,增强河道泄水速度。此外,加大五座污水提升泵站的提水量,保持低水位运行,及时协调太白湖湿地落下橡胶坝,确保老运河泄洪畅通。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周惠娇